

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Оценка интенсифицированных режимов неоадьювантной химиотерапии рака шейки матки IB2-II В стадии» Смирновой Ольги Алексеевны, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.12 – онкология

Актуальность. Каждый год около 530 тысяч женщин в мире заболевают раком шейки матки. Это второй наиболее часто диагностируемый рак и третья причина смерти среди женщин, страдающих онкологическими заболеваниями. Несмотря на активное внедрение скрининговых программ, рак шейки матки продолжает оставаться на лидирующих позициях по показателям смертности среди онкогинекологических заболеваний. Более половины первичных больных при обращении имеют местно-распространенную форму заболевания. Гетерогенность данной группы больных раком шейки матки приводит к поиску наиболее благоприятной терапевтической комбинации. Стандарты варьируют от радикальной нервосберегающей гистерэктомии с послеоперационным курсом лучевой терапии до радикального курса химиолучевой терапии, активно изучаются возможности применения неоадьювантной химиотерапии с различными модальностями дальнейшего лечения.

Научная новизна и практическая значимость исследования несомненна. В диссертационной работе автор доказала непосредственную эффективность, а также оценила токсичность схем платиносодержащей интенсифицированной неоадьювантной химиотерапии у больных местно-распространенным РШМ IB2-II В FIGO стадии. Непосредственные результаты лечения (объективный ответ, частота хирургического лечения, степень патоморфологического регресса опухоли) подтверждают высокую эффективность химиотерапевтической комбинации. Результаты работы имеют важное значение в практическом здравоохранении при планировании лечения больных.

Автореферат О.А. Смирновой содержит основные положения выполненной работы. Достоверность основных положений и выводов диссертационной работы не вызывает сомнений. В исследовании применены современные методы

статистической обработки данных. Выводы обоснованы и отражают наиболее важные результаты исследования.

Проведенное исследование О.А. Смирновой под руководством д.м.н., профессора Игоря Викторовича Берлева является научной квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научно-практической задачи - совершенствование методов лечения больных местно-распространенным раком шейки матки. Работа имеет существенное значение в области клинической онкологии.

Заключение. На основании рассмотрения автореферата О.А. Смирновой «Оценка интенсифицированных режимов неоадъювантной химиотерапии рака шейки матки IB2-IIB стадии», следует заключить, что диссертационная работа является законченным научно-исследовательским трудом. По своей актуальности, объему проведенного исследования, научной новизне, практической значимости и представленным результатам диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 01.10.2018., №1168), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Смирнова Ольга Алексеевна, заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.12 – онкология.

Заведующая гинекологическим отделением
Государственного бюджетного учреждения
Здравоохранения Ленинградского областного
Онкологического диспансера
кандидат медицинских наук



Г.И. Михайлюк

*Подпись
Г.И. Михайлюк
установлено.*

191014, Санкт-Петербург, Литейный пр., д. 37/39

Нар. определ. кадров: Г.И. Сааман